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Fontos tudnivalok

A feladatlap megoldasahoz 120 perc all rendelkezésére.

Olvassa el figyelmesen a feladatok eldtti utasitasokat, és gondosan ossza be idejét!

A feladatokat tetszdleges sorrendben oldhatja meg.

Hasznalhat6 segédeszkozok: zsebszamologép, fiiggvénytablazat.

Ha valamelyik feladat megoldasahoz nem elég a rendelkezésre all6 hely, kérjen pétlapot! A
potlapon tiintesse fel a feladat sorszamat is!

Itt jelolje be, hogy a masodik rész 3/A4 és 3/B feladatai koziil melyiket valasztotta (azaz
melyiknek az értékelését keri):

3/
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ELSO RESZ

Az alabbi kérdésekre adott vdlaszlehetSségek koziil pontosan egy a jo. Irja be ennek a
valasznak a betiijelét a jobb oldali fehér negyzetbe! (Ha sziikséges, szamitasokkal ellenorizze
az eredményt!)

1. Kétkiilonboz6 tomegii golyot azonos magassagbol ejtiink le kezddsebesség nélkiil. A
kozegellenallas elhanyagolhato. Melyik allitas helyes az alabbiak koziil?

A) A talajra érve a nagyobb tomegii goly6é mozgasi energiaja lesz a nagyobb.
B) A talajra érve a nagyobb tomegii golyo sebessége lesz a nagyobb.
C) Leérkezéskor a két golyo lendiilete azonos.

2 pont

2. Melyik esetben fesziti nagyobb eré a hegymaszé kotelét: ha csak
fiigg, vagy ha lengéseket végez és a kotele éppen fiiggéleges
helyzetii?

A) Ha csak fiigg.
B) Haleng.
C) Egyenlé mindkét esetben.

2 pont

3. A foldon egy nehéz, m tomegii csomag fekszik, melyet valaki F erével prébal
felemelni. A csomag az emelés ellenére nem mozdul. Mekkora ekézben a csomagra
hato osszes erok ereddje?

A) mg-F
B) O
C) F

2 pont
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4. Folfelé hosszabb ideje 2 Ez gyorsulassal mozgo liftben 50 kg tomegii ember
s

személymérlegen all. Mit mutat koriilbeliil a mérleg?

A) 40 kg-ot.
B) 50 kg-ot.
C) 60 kg-ot.

2 pont

AR,

5. Elhanyagolhat6 tomegii mozgécsiga tengelyén G =200 N sulyii test
fiigg. Mekkora nagysagu erével kell a csigan alul atvezetett kotél r
szabad végét felfelé huzni ahhoz, hogy a testek egyensulyban
legyenek? (A kotélszarak fiiggélegesek.)

G
A) 200N
B) 100N
C) 50N

2 pont

6. Hogyan befolyssolja a konyhaban miikédé hiitészekrény a helyiség hémérsékletét?

A)  Csokkenti.
B) Nem valtoztatja.
C) Noveli.

2 pont
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7. Egy elektromosan toltott test kornyezetében harom pontban mérjiik az odavitt
probatoltésre haté elektromos erdt. A mérési eredményeket az Abra mutatja. Mely
pontokban egyenlé az elektromos térerdsség nagysaga?

3 uC; 1 uC;
0,003 N 0,002 N
<4+—- o—»
C A

A) A és C pontokban.
B) B és C pontokban.
C) A4 és B pontokban.

2 pont

8. Mi a kozés a vakuumban terjedo radiohullamokban és az infravoros hullamokban?

A) A terjedési sebességiik.
B) Az energiakvantumuk nagysaga.
C) A hulldmhosszuk.

2 pont

9. Milyen fizikai folyamatban szabadul fel a csillagok altal kisugarzott energia?
A) Maghasadas.
B) Kémiai égés.
C) Magfuzid.

2 pont
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10.Haa nitrogén-atommagot (“;N) neutronokkal bombazzuk, akkor egy gyors

neutron kilokhet egy protont a magbdl ugy, hogy a neutron a proton helyére 1ép.
Milyen atommagot kapunk ekkor?

14
A (C
B) 3N
14
o ;0
2 pont
11. Keringhet-e ellipszispalyn egy iirallomas a Fold koriil?
g pszispalyan egy
A) Nem, a Fold koriil minden {irallomas korpéalyan kering.
B) Igen, az ellipszispalya lehetséges.
C) A Fold koriil nem, de a Nap kortil kialakulhat ellipszispalya.
2 pont

12. Egy 0 °C-os jégkocka elolvad és 0 °C-os viz keletkezik beldle. Az allitasok koziil
melyik helyes?

A) A keletkez6 viz térfogata kisebb, mint a jégkocka térfogata volt.
B) A keletkezo viz tomege kisebb, mint a jégkocka tomege volt.
C) A keletkezo viz stirtisége kisebb, mint a jégkocka stirlisége volt.

2 pont

13. Egy bizonyos gazt el6szor merev fali edényben, majd konnyen mozgé dugattyiival
elzart edényben melegitiink. Azonos hémérséklet-valtozas eléréséhez melyik esetben
kell tébb hé?

A) Ha az edény merev falt.
B) Ha az edény dugattyus.
C) A megadott informaciok alapjan nem dontheto el.

2 pont
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14. Lehet-e a légnyomasmérot (barométer) magassagmérésre is hasznalni?

A) Igen, mert a légnyomas nagyobb magassagban kisebb.
B) Igen, mert a légnyomas nagyobb magassagban nagyobb.
C) Nem, mert a [égnyomas a magassagtol fliggetlen.

2 pont

15. A radioaktiv sugarzasok koziil melyik nem tériil el az elektromagneses térben?

A) Az a-sugarzas.
B) A B-sugarzas.
C) A y-sugarzas.

2 pont

16. Hogyan kell valtoztatni két pontszerii toltés tavolsagat, hogy a koztiik fellép6 eré
megnégyszerezodjék?

A) Negyedére kell csokkenteni.
B) Felére kell csokkenteni.

C) /2 -ed részére kell csokkenteni.

2 pont
17. Lehet-e két darab 1 Q-os ellenallas eredéje kisebb, mint 1 Q?
A) Igen, 0,5 Q is lehet.
B) Nem, az eredd 2 Q.
C) Nem, az eredd biztosan nagyobb, mint 1 Q.
2 pont
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18. Mit allithatunk egy atommag tomegérél?

A) Kisebb, mint az 6t felépitd szabad nukleonok tomegeinek 0sszege.
B) Egyenl6 az 6t felépitd szabad nukleonok 0sszes tomegével.
C) Nagyobb, mint az 6t felépitd szabad nukleonok tomegeinek dsszege.

2 pont

19. Két kiilonb6z6 nagysagu, parhuzamosan kapcsolt ellenallisra fesziiltséget
kapcsolunk. Melyik ellenallason nagyobb az elektromos teljesitmény?

A) A kisebb ellenallason.
B) Egyenl6 mindkét ellenallason.
C) A nagyobb ellenallason.

2 pont
20. Kinek a nevéhez kapcsolhat6 az atommag felfedezése?
A) J.J. Thomson.
B) E. Rutherford.
C) N. Bohr.
2 pont
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MASODIK RESZ

Oldja meg a kévetkezo feladatokat! Megallapitasait — a feladattol fiiggoen — szovegesen,
rajzzal vagy szamitassal indokolja is! Ugyeljen arra is, hogy a hasznalt jelolések
egyértelmiiek legyenek!

1. A vizfelszinre merélegesen érkezik levegébél egy 550-10"° m hullaimhosszusagu,
monokromatikus zold fénysugar. A fénysugar a kozeghataron athaladva belép a vizbe.

a) Mekkora a fény frekvenciaja levegdben és vizben?
b) Mekkora a fény hulldamhossza vizben?
¢) Mekkora a fény fotonjainak energiaja a levegOben €s a vizben?

A fény terjedési sebessége levegbben c,,,.s =300 000 @, vizben c¢,, =200 000 @
s s

A Planck-allandé értéke: 4 =6,63-107*J-s.

a) b) c) Osszesen

6p 4p 6p 16 pont
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2. Egy jarmii sebesség-idé grafikonjat mutatja az alabbi 4bra.
a) Jellemezze roviden a jarm{i mozgésat!

b) Mekkora utat tesz meg a jarmii 130 masodperc alatt?
¢) Hatarozzuk meg a jarmii gyorsuldsat az egyes utszakaszokon!

y (kTm)

72

10 50

a) b) ©) Osszesen

3p 6p Sp 14 pont
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A 3/A4 és a 3/B feladatok koziil csak az egyiket kell megoldania. A cimlap belso oldalan jelélje

meg, hogy melyik feladatot valasztotta!

3/A A mellékelt tablazat a Naphoz legkozelebbi 4 bolygé

keringési idoit és palyagorbéik félnagytengelyeinek bolygok T@v)a (egyseg)
hosszat (a) mutatja. (A félnagytengelyek Nap-Fold
tavolsagegységben vannak megadva.) Merkar 102411 0.387
) . 5 Vénusz | 0,615| 0,723
a) Abrazoljaaz o’ értékeketa T értékek fiiggvényében! Fold 1 1
b) Milyen 4ltalanos Osszefiiggést (torvényt) igazol a grafikon? Mars | 1.8811 1.523
¢) A megfigyelések szerint az Urdnusz keringési ideje 84 év.
A kapott Osszefliggés alapjan szamitsa ki az Urdnusz palyéja
félnagytengelyének hosszat Nap-Fold tavolsagegységben!
A a
4
3
2
1
0 1 2 4 T
a) b) ©) Osszesen
5p 8p 7p 20 pont
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3/B Egy szigeteld fonalra fiiggesztett, dsszességében elektromosan semleges, gomb alaku
fémgolyo egy feliiletén egyenletesen pozitivra toltott szigeteldgdmb kozelében 16g.

a) Jellemezze vazlatosan a fémgolyon kialakul6 toltéseloszlast!
b) Tapasztalat szerint a toltott gdomb elektromos erdt fejt ki az 6sszességében semleges
fémgolyora. Ennek hatasara a felfliggesztett fémgolyo kitér a fliggdleges helyzetbdl. Milyen

iranyu a kitérés? Magyarazzuk meg, hogy miért!

Toltott
gémb

Fémgolyo
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a) b) Osszesen

8p 12 p 20 pont
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elért maximalis
pontszam | pontszam
1. Feleletvalasztos kérdéssor 40
11. Osszetett feladatok 50
OSSZESEN 90

javito tanar

elért | programba
pontszam beirt'
pontszam
1. Feleletvalasztos kérdéssor
11. Osszetett feladatok
javito tanar jegyzo
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